
 سوالات تستی درس اقتصاد استان سیستان و بلوچستان

 ( کدام یک جزء هزینه های تولید نیست؟1

 پولی که برای خرید یا اجاره ماشین آلات مصرف می شود -1

 پولی که به ازای استخدام تعدادی کارگر یا کارمند پرداخت می شود -2

 صرف میشود پولی که بابت خریداری یا اجاره محل کارگاه یا کارخانه -۳

 پولی که مابه التفاوت درآمد و هزینه است و تولید کننده از فعالیت اقتصادی خود به دست می آورد -4

ز به ترتیب  مبالغی که تولید کنندگان برای تولید صرف می کنند و مقدار پولی که با فروش محصولات خود به دست می آورند، چه نام دارد و ا (2

 چیزی حاصل می شود؟ تفاضل این دو مقدار چه

 سرمایه -انباشت سرمایه  -هزینه های مالی  -1

 سود -درآمد -هزینه مستقیم تولید  -2

 هزینه های تولید -سود  ۔درآمد  -۳

 سود -درآمد  -سرمایه ی مالی  -4

 کدام یک از گزینه های زیر در مورد افراد ثروتمند اما بدنام در میان مردم، نادرست است؟ (۳

کار کالاهای مورد نیاز مردم در مواقع ضروری و گران فروختن آنها سودهای سرشار می برند.با احت-1  

این افراد ترجیح می دهند در روستاها و محله های کوچک به فعالیت های خود بپردازند. - 2  

آنهاست معمولا به دنبال ارزان خریدن و گران فروختن هستند و خرید و فروش برخی از کالاها، در انحصار -۳  

این افراد اقتصاد خود و جامعه را علیرغم سود زیادی که می برند، در سراشیبی سقوط قرار می دهند -4  

 باشد؟ هر یک از عبارت های زیر مربوط به کدام ویژگی مشترک کارآفرینان موفق می(به ترتیب 4

 داشتن نظم و انضباط و توانایی حل مسئله -

 داشتن شجاعت به همراه تدبیر -

                                                                                                                      خوش بین ۔ریسک پذیر   -2                                   ریسک پذیر          -پرانگیزه   -1

 خوش بین -نگیزه پرا -4                                       یادگیرنده  -سازمان دهنده  -۳

 کند؟ کدام گزینه وضعیت عبارات زیر را از حیث صحیح یا غلط بودن به درستی بیان می (۵

 .الف( امکان عدم موفقیت در ابتدای کار هر کارآفرین بسیار پایین است

عوامل مختلف در کنار هم کالا یا خدمتی را  ب( کسی که می خواهد کارآفرین باشد باید مهارت های ابتکار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع کردن

 تولید کند.

 .ج( کارآفرین کسی است که با نوآوری و خطرپذیری، محصولات جدیدی تولید و عرضه می کند

 د( کارآفرینان شجاعتی برای شروع یک سرمایه گذاری جدید دارند که دیگران فاقد آن هستند

 غ -غ  -ص  -غ -4ص                  –ص  -ص  -غ  -۳                                   ص  ۔غ  -ص  -ص  -2ص                 –ص  -غ  -ص  -1

 کدام گزینه از شیوه های معمول برای کاهش هزینه با افزایش درآمد نیست؟ (6

 فراهم آوردن بازار خوب و فروش محصولات با قیمت مناسب  -1

 صرفه جویی و افزایش بهره وری پرهیز از استخدام نیروی کار غیر لازم،( 2

 کاهش دستمزد نیروهای کار با عقد قراردادهای ارزان قیمت با کارگران( ۳

 صرفه جویی در مواد اولیه و انرژی با جلوگیری از ریخت و پاش( 4

 

 کدام گزینه کامل کننده ی جاهای خالی پرسش های زیر است؟ (7

داشته باشد، بهره وری  .................تولید کننده که عوامل تولید یکسانی دارند، آن که محصولالف( بهره وری یعنی به دست آوردن....... دو 

 ... داشته است....



 خود را درج می کنند. ........ی مالیاتی، تولید کنندگان سود ب( در تکمیل فرم اظهارنامه

 .دهد را نشان میب میزان کارآفرینی  ..........................ج( در هر سبک و کاری

 به یاد می شود......................د( گاهی از متخصصان به عنوان 

د( سرمایه های  بیشتری به بیشتری، ی( حسابداری، ج( ریسک پذیری ضرب در نیروی انسانی شاغل،  -( الف( بیشترین خروجی با بیشترین ورودی  1

 اجتماعی و معنوی

 کمتری، ی( ویژه، ج( ریسک پذیری ضرب در نیروی انسانی شاغل، د( سرمایه ی انسانی -کمتری  -ورودی  ( الف( کمترین خروجی با بیشترین 2

 وآوری ضرب در خطرپذیری، د( سرمایه ی انسانینبیشتری، ب( ویژه، ج(  ۔بیش تری  -الف( بیشترین خروجی با کمترین ورودی ( ۳

شتری، ب( حسابداری، ج( نوآوری ضرب در خطرپذیری، د( سرمایه های اجتماعی و بی -بیشتری  -( الف( بیشترین خروجی با کمترین ورودی 4

 معنوی

 

 کدام گزینه، مشتمل بر پاسخ درست و کامل پرسش های زیر است؟ (8

 الف( فرمول کدام اصطلاح اقتصادی، نادرست است؟

 یک کارآفرین موفق برای داشتن یک انتخاب درست بایدچگونه عمل کند؟ب( 

 رقبای خود را شناسایی کندآمد، ب( در =   یمتق×   محصول   الف( کل (1

 هزینه تولید خود را کاهش دهد.سود حسابداری، ب(  =درآمد  -الف( هزینه های مستقیم ( 2

ود ایجاد باتبلیغات گسترده بازار خوبی برای فروش محصولات خدرآمد = سود اقتصادی سود ویژه، ب(  -الف( هزینه های مستقیم و غیرمستقیم ( ۳

 کند.

 هزینه و درآمدهایش را درست محاسبه کندهزینه های تولید = سود بنگاه اقتصادی، ب(  -الف( درآمد تولیدی ( 4

 

بتواند با عده خاصی از افراد می توانند کسب و کار جدید راه اندازی کنند. کسی که می خواهد کارآفرین باشد، باید ........... را داشته باشد تا (9

 .کردن عوامل مختلف در کنار هم، کالا یا خدمتی را تولید کند جمع

 ( مهارت های تصمیم گیری1

 مهارت های کارگروهی (2

 مهارت های ابتکار عمل (۳

 مهارت های سازماندهی (4

 

 ( به ترتیب هرکدام از موارد زیر مربوط به کدام یک از ویژگی های مشترک کارآفرینان موفق می شود؟10

 انضباط، پایداری اشتیاق و توانایی حل مسئله را دارندالف( نظم، 

 ب( صنایع را به شکل کارایی مدیریت و هماهنگ می کنند

 پ( پس انداز و خوش تایی شان را با شجاعت و تدابیر، به میدان می آورند تا فعالیت اقتصادی جدیدی را راه اندازی کنند

 کسب و کارهای جدید تبدیل می کنندت( ایده ها را به محصولات جدید، فرایندها و یا 

 نوآور، یادگیرنده، پرانگیزه، خوش بین( 2پرانگیزه، یادگیرنده، خوش  بین، نوآور                                      (1

 ین(نوآور، سازمان دهنده، ریسک پذیر، خوش ب 4 پرانگیزه، سازمان دهنده، ریسک پذیر، نوآور                         ( ۳

 

 کدام گزینه به درستی صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را مشخص می کند؟ )به ترتیب( ( 11

 .الف( امروز اغلب کسب و کارها در ایران به شکل شخصی اند و بیشتر آنها کوچک مقیاس اند

 ب( در زمینه های تخصصی مثل پزشکی و وکالت اغلب کسب و کارها شراکتی است.

 .در تصمیم گیری از مزایای کسب و کار شخصی است ج( آزادی عمل و سهولت

 اند د( شراکت، کسب و کاری متعلق به دو نفر یا بیشتر است که هر کدام به صورت مساوی در سود کسب و کار شریک

 غ -ص  -غ  -( ص 4ص        ۔غ  -غ  -ص  (۳ص      ۔غ ۔ص  ۔غ ( 2غ      –ص  -ص  -( ص  1



 

 ترتیب با کدام نوع کسب و کار مرتبط است؟هر یک از موارد زیر به  (12

 امروزه اغلب کسب و کارها در ایران به این شکل هستند-

 پرهزینه ترین نوع کسب و کار-

 با هدف تامین نیازمندی های اعضا تشکیل می شود -

 تعاونی  -ایجاد شرکت  - صی شخ( ۳                                     مؤسسات خیریه  -ایجاد مؤسسات غیرانتفاعی   -( شرکت 1

 تعاونی -ایجاد مؤسسات غیرانتفاعی -( شرکت  4                    مؤسسات غیرانتفاعی                                   - شرکت - شخصی (2

 

 کدام گزینه تکمیل کننده جاهای خالی در عبارت زیر است؟( 1۳

 زایای ایجاد شرکت استالف( مسئولیت ....... برای سهامداران از م

 ...۔ب( پرهزینه ترین نوع کسب و کار ایجاد یک شرکت سهامی است زیرا 

 ج(....... از معایب ایجاد شرکتها است.

 حجم سرمایه اولیه مورد نیاز بالا است . سود شرکت علاوه بر مالیات بر درآمد -( نامحدود  1

 تقسیم سود به طور برابر بین مالکین سهام –تفاده می کند  از پول دیگران برای راه اندازی کارش اس -محدود ( 2

 تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام-اندازی کارش استفاده می کند  از پول دیگران برای راه -محدود ( ۳

 تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام -حجم سرمایه اولیه مورد نیاز بالا است  -نامحدود ( 4

 

 

 ارت های امکان رقابت  بیشتر و  تاخیر در تصمیم گیری مربوط به مزایای کسب و کار شرکتی است یا معایب آن؟بترتیب  هر یک از عب (14

 معایب -مزیت (4مزیت              ۔معایب ( ۳                 معایب -معایب  ( 2مزیت             ۔( مزیت 1

 

 قرار دارند؟عبارات زیر از حیث صحیح یا غلط بودن در چه وضعیتی  (1۵

کسب و کار سهیم  ،زیانا بیشتر است که شریک نامیده می شوند. هر کدام هم متناسب با سهمشان در سودیالف( شرکت، کسب و کاری متعلق به دو نفر 

 اند. ب ( کاهش برخی هزینه ها از طریق مشاوره های حقوقی و تنظیم قرارداد از مزایای کسب و کار شرکتی است.

 .نوع کسب و کار شرکت است. شرکت کسب و کاری است که خودش هویت قانونی دارد ن پرهزینه تریج( 

 د( مواردی مانند چگونگی انحلال شرکت ، تقسیم سود و زیان و حقوق و مسئولیت های سهامداران شرکت در اساسنامه شرکت بیان می شود.

 غ-ص-غ-ص(4                  ص-ص  - غ -ص  (۳               غ -ص  -ص  -ص ( 2ص                   – غ -ص  - غ( 1

 

درک تفاوت مفهومی شکل های مختلف کسب و کار با پاسخ به چه سوالی میسر می شود و پاسخ به این سوال بیانگر کدام مفهوم است؟ (16  

شرکت -ا کالای نهایی کیست؟ ی( مالک محصول 1  

شرکت عرضه کننده محصول کیست؟( 2  

کالای نهایی کیست؟ سازمان تولیدا یمالک محصول ( ۳  

سازمان تولید -تقاضاکننده محصول چه کسانی هستند؟ ( 4  

 چند مورد از موارد زیر در خصوص انواع کسب و کار درست است؟ (17

 الف( راه اندازی آسان و هزینه های نسبتا اندک  از مزایای کسب و کار شخصی است

 ونی داردب( شرکت کسب و کاری است که خودش هویت قان

 درصد شرکت است 2۵سهم آن را خریداری می کند، مالک  2،000سهم تقسیم شده باشد، سرمایه گذاری که ۵0،000ج( اگر دارایی شرکتی به 

کت د( مسئولیت محدود برای سهامداران )ضرر و بدهی سهامداران محدود به میزان سهام( و تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از معایب ایجاد شر

 است.

 ه( مالکیت کامل سود و منافع مالیاتی )فقط یک بار مالیات بر درآمد می دهید( از مزایای کسب و کار شخصی است.

 و( بار سنگین مسئولیت ومسئولیت نامحدود در مقابل بدهی ها از معایب کسب و کار شخصی است



 ( چهار مورد4                   (سه مورد  ۳( دومورد                       2( یک مورد             1

 

 شرکت کسب و کاری است که خودش هویت قانونی دارد. از این عبارت کدام مورد برداشت نمی شود؟ (18

 ( قانون با یک شرکت، مشابه با یک انسان رفتار می کند.1

 شرکت می تواند دارایی داشته باشد( 2

 شرکت می تواند علیه افراد شکایت کند.( ۳

 ت سهامی از پول دیگران برای راه اندازی کارش استفاده می کندشرک( 4

 

 موارد کدام گزینه دربردارنده پاسخ صحیح جاهای خالی عبارت های زیر است؟ (19

 الف( تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از ................... ایجاد شرکت است.

 است. ب( اغلب کسب و کارها در ایران به شکل .............

 ج( منافع مالیاتی )فقط یک بار مالیات بر درآمد میدهید( از......... کسب و کار................. است

شخصی –(( الف( مزایای  ب( شرکتی   ج( مزایای 1  

شراکتی ۔الف( معایب  ب( شخصی  ج( معایب ( 2  

شراکتی ۔الف( مزایای  ب( شرکتی  ج( معایب ( ۳  

شخصی -ج( مزایای   ( الف( معایب  ب( شخصی 4  

 قانون  اول از اصول انتخاب هر کسب و کار کدام مورد است؟ (20

 .هزینه های هدر رفته را فراموش کنید( ۳             (منابع  کمیاب خود را شناسایی کنید1

 .هر انتخاب را محاسبه کنید  ( هزینه فرصت4قید بودجه خود را ترسیم کنید.                      (2

 

ین کشاورزی یک زمین زراعی در اختیار دارد اما نمیداند در زمین خود چه محصولی بکارد. وی محصولاتی را که می تواند در زمین بکارد و همچن (21

 دهد منافع حاصل از فروش هر یک را در جدول زیر ارائه می

 الف( این کشاورز کدام محصول را در زمین خود می کارد؟

 ب( هزینه ی فرصت این انتخاب برای کشاورز کدام خواهدبود؟

 میلیون ریال ناشی از کشت جو 800ب(  الف( پنبه ( 1

 میلیون ریال ناشی از کشت جو 800( الف( سیب زمینی ب( 2

 میلیون ریال ناشی از کشت سیب زمینی 8۵0الف( پنبه ب(( ۳

 میلیون ریال ناشی از کشت سیب زمینی 8۵0( الف( گندم ب( 4

 

 

 منافع حاصل از فروش جو میلیون ریال 800

 فروش گندممنافع حاصل از  میلیون ریال ۵00

 منافع حاصل از فروش پنبه میلیون ریال 900

 منافع حاصل از فروش سیب زمینی میلیون ریال8۵0

 منافع حاصل از فروش پیاز میلیون ریال 600

درصد  ۳0درصد خطر پذیری کرده، آقای بهزادی هم در تولیدی لباس خود  40درصد نوآوری و  20آقای گلپایگانی در تولیدی پارچه خود  (22

 درصد خطرپذیری کرده است. کدام یک، میزان بیشتری کارآفرینی داشته است و به چه میزان؟ 20نوآوری و

 

 %6آقای بهزادی (4                      ٪20آقای گلپایگانی (۳                  ٪10( آقای بهزادی 2%              8آقای گلپایگانی( 1
 

 کدام گزینه، نشانگر پاسخ درست پرسش های زیر است؟ (2۳

 الف( هر یک از موارد بیان شده به ترتیب به کدام عامل تولید اشاره دارد؟( 

خراج شده از معادن در فعالیت مواد خام است -کامیون برای شرکتهای حمل و نقل  -کار آفرین  -دریا در فعالیتهای صیادی  -تراکتور برای کشاورز 

 های صنعتی

 ب( در هر کسب و کاری میزان کارآفرینی چگونه محاسبه می شود؟

 پ( کدام عامل تولید به عنوان برترین عامل تولید به شمار می رود؟



 ( عوامل انسانیپ -ب( نوآوری ضرب در خطر پذیری  -زمین  -سرمایه فیزیکی  -عامل انسانی  -زمین  -الف( سرمایۀ فیزیکی  ( 1

 پ( سرمایه فیزیکی -ب( تعداد کسب و کار جدید ضرب در سودآوری  -زمین  -سرمایه فیزیکی  -عامل انسانی  -زمین  -( الف( سرمایه فیزیکی 2

پ(  سرمایۀ  -ب( تعداد کسب و کار جدید ضرب در سودآوری  -سرمایه مالی  -سرمایه مالی  -سرمایه فیزیکی  -سرمایه فیزیکی  -( الف( زمین ۳

 فیزیکی

 پ( عوامل انسانی -ب( نوآوری ضرب در خطرپذیری  -سرمایه مالی  -سرمایه مالی  -سرمایه فیزیکی  -سرمایه فیزیکی  -( الف(زمین 4

. به همین زندب لیون تومان سرمایه دارد و می خواهد با سرمایه اولیه خود دست به کاری بزند. او تصمیم می گیرد مرغداریمی180آقای زرباف  (24

 منظور

میلیون  20مرغ می پردازد. هم چنین ۳00میلیون تومان هم بابت خرید مواد اولیه و ذرت و خرید  ۳0یک مرغداری و تومان بابت رهن ن میلیو100

ض می گیرد. هزینه های میلیون از او قر ۳0کنار می گذارد. از طرفی دوست آقای زرباف به پول احتیاج پیدا می کند و  کارگر20بابت دستمزد تومان

 تولید اقای زرباف چه قدر است؟ مستقیم

 میلیون تومان1۵0(4میلیون تومان                     1۳0(۳میلیون تومان               100(2میلیون تومان             180 (1
 

 هر یک از موارد زیر به ترتیب جزء کدام دسته از خطاها در تصمیم گیری هستند؟ (2۵

 .را دیدم آنخوشم نمی آمد، اما چون پول داده بودم تا آخر  نمایش تئاترمن واقعا از آن الف( 

 .بزنم فست فودی، فکر می کنم به جای گرفتن مدرک لیسانس یک مغازه پیتزا هستیم ب( من و تمام خانواده ام عاشق 

 حوصله آن را پیدا نکرده ام. ایپ( دلم می خواهد تغییرات زیادی در زندگی ام ایجاد کنم اما هیچ وقت زمان 

 داشتم اما نمی توانستم چشمم را روی این فروش فوق العاده ببندم. مانتو ت( خیلی 

 ت( اثرگذاری حقه های فروش برتصمیم گیری -ب( بی صبری زیاد پ( چسبیدن به وضعیت فعلی  -دررفته ه( الف( توجه به هزینه های 1

 ت( اثرگذاری حقه های فروش بر تصمیم گیری ها -پ( بی صبری زیاد  -ی بودن ( الف( توجه به هزینه فرصت . ب( خودرأ

 ت( توجه به هزینه های هدررفته -پ( اعتماد به نفس بیش از حد  -ب( بی صبری زیاد  -( الف( توجه به هزینه های هدررفته ۳

 ت( توجه به هزینه های هدررفته - پ( چسبیدن به وضعیت فعلی -ب( اعتماد به نفس بیش از حد  -( الف( بی صبری زیاد 4

 نام اختصاری منحنی مرز امکانات تولید چیست؟ (26

PTF (                    4  FPP (             ۳ PFP (          2 PPF (1 

 .. را نشان میدهدمنحنی........ نشان دهنده ....... امکان تولید شرکت شما با منابع موجود است و سایر نقاط روی این منحنی، .... (27

 چگونگی تقسیم منابع کمیاب بین تولید دو کالا -حداکثر  -مرز امکانات عرضه  (1

 چگونگی تقسیم منابع کمیاب بین تولید دو کالا -حداکثر   -مرز امکانات تولید  ( 2

 چگونگی تقسیم منابع کمیاب بین عرضه دو کالا -حداقل   -مرز امکانات تولید  ( ۳

 چگونگی تقسیم منابع کمیاب بین عرضه دو کالا -حداقل   -ت عرضه  مرز امکانا( 4

 

 را تولید می کند: B و A با توجه به منحنی مرز امکانات تولید زیر که مربوط به یک شرکت فرضی است که تنها دو کالای (28

 بیشتر، کدام است؟ B واحد کالای 200الف( با توجه به نقاط )ب( و )ج( هزینۀ فرصت تولید 

 ب( تولید درکدام نقطه ناکارا است؟

 است؟ ج( تولید در کدام نقطه غیرممکن

 

 است.  ب( ه      ج( و A واحد کالای 200الف(  (1

 است. ب( و، ج( ه A واحد کالای 200الف( ( 2

 ج( و ه است.    ب(  A واحد کالای 400( الف(۳

 هاست.    ب( و، ج(  A واحد کالای 400الف( ( 4

 

 ترتیب کدام گزینه نشان دهنده صحیح یا غلط بودن عبارت های زیر است؟به  (29

ه

 ه

 و



 .یک شرکت به جای تولید بر روی مرز امکانات تولید، بهتر است در درون مرز امکانات تولید کند -

 .تاگر کشوری هر فرصتی را برای تولید و استفاده بهتر از منابع به کار گیرد، می گوییم اقتصاد آن کشور کارا اس -

 .وقتی که اقتصاد ناکارا است ممکن نیست که بیشتر از یک کالا تولید شود -

 .با فرض ثابت ماندن منابع کشور، رسیدن به نقاط خارج از مرز امکانات تولید، قابل دستیابی است -

 ص -غ  -غ-ص (4     غ              –غ  -ص  -غ  (۳غ                  –ص  -ص  -غ  (2غ                  -غ -ص  -(ص 1

 چند مورد از موارد زیر بیانگر اقتصاد کارا است؟ (۳0

 استفاده از هر فرصتی برای به کارگیری منابع با وجود بدتر کردن وضع دیگران -

 بیشترین استفاده از منابع موجود -

 دسترسی مردم به بیش از یک کالا یا خدمت بدون کاهش در سایر خدمات و کالاها -

 درون مرز امکانات تولید تولید -

 ( چهار4(یک                ۳(سه                      2( دو                         1

 

 ؟ستی اتصمیمگیره درشتباام ابهمعنیکدزم،گیلادماون آبد،پرخطریمینه هااری درزسرمایهگذ (۳1

 

 دررفتهههای ( توجه به هزینه 2(چسبیدن به وضعیت فعلی                      )1

 های فروش بر تصمیم گیری ( اثرگذاری حقه4( اعتماد به نفس بیش از حد                 ۳

بر اساس قانون تقاضا (۳2  

مقدار تقاضا از یک کالا با قیمت آن رابطه مستقیم دارد( 2                      مقدار تقاضا از یک کالا با عرضه آن رابطه مستقیم دارد( 1  

مقدار تقاضا از یک کالا با عرضه آن رابطه برعکس دارد (4                       دار تقاضا از یک کالا با قیمت آن رابطه برعکس داردمق( ۳  

 

 چگونه است؟ Cدر مقایسه با نقطه   Bبر روی منحنی........قرار داشته باشد وضع نقطه   C وB( با فرض اینکه نقاط۳۳

 بیشتر مقدار کمترقیمت  –تقاضا  -1

 قیمت و مقدار بیشتر–عرضه  -2

 قیمت و مقدار کمتر –تقاضا  -۳

 قیمت کمتر و مقدار بیشتر –عرضه  -4

 

مفهوم تعادل بازار به ارتباط کدام مورد اشاره دارد؟ (۳4  

تقاضا کنندگانوزیع کنندگان و ت (۳                                      کنندگان و تقاضا کنندگانعرضه (1  

تقاضا کنندگان و مصرف کنندگان (4                                         کنندگان و تولید کنندگان عرضه(2  

 

گویند... میشود به این وضعیت.محدود می هرگاه به دلایل طبیعی، اقتصادی، قانونی یا حتی غیرقانونی، تعداد فروشنده یا خریدار به چند نفر (]۳۵  

 

انحصار (4                                                  مزایده (۳                                                      تعادل (2                                          مناقصه(1  

 

باشد و از و تشویق مبادلات که به نفع خریداران و فروشندگان میای از قوانین و مقررات است که توسط دولت به منظور تسهیل مجموعه گسترده (۳6

کند؟زند جلوگیری میبروز شرایطی که به مبادلات آسیب می  

مزایده (4                     ارایه کالاهای عمومی (۳                          هبود عملکرد بازارب (2                                                   انحصار(   1  

 

B 

Q 

C 

P 



در صورتی که در بازار قیمت کالایی در حال کاهش باشد دلیل این کاهش  قیمت به سمت قیمت تعادلی چیست؟ (۳7  

-2فزونی عرضه بر تقاضا                                            -1 فزونی تقاضا بر عرضه   

مازاد تقاضا -4                              کمبود عرضه                                   -۳  
 

- در شکل رو برو موارد خواسته شده را به ترتیب مشخص کنید؟ (۳8  

 پرداختهای عوامل تولید–دولت  –درآمد  -(1

 پرداختهای عوامل تولید -خانوارها-خرید -(2

 کالاوخدمات-خانوارها-درآمد خانوار-(۳

 کالاوخدمات-ارها خانو-خرید-(4

 

در بازار هنگامی مازاد عرضه اتفاق میافتد که قیمت از سطح قیمت تعادلی بالاتر برود، کدامیک نتیجۀ این پدیده نیست؟ (۳9  

 هند.می کاکنندگان مقدار خرید خود را افزایش میدهند و از سوی دیگر، تولیدکنندگان از مقدار تولید خود پایین آمدن قیمت از یک سو مصرف (1

کنندگان موفق به خرید کالای مورد نیاز خود نبوده و برای خرید کالا حاضرند مبلغ بالاتری بپردازند و این امر سبب افزایش  گروهی از مصرف(2

 قیمت کالا میشود

فروش برسانند؛ درنتیجه قیمت چون گروهی از تولیدکنندگان، موفق نمیشوند کالایشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قیمتی پایینتر به (۳

.آید پایین می  

صلۀ در حالت وجود مازاد عرضه قیمت کاهش مییابد و فاصلۀ بین میزان عرضه و تقاضا کمتر میشود. این حالت تا سطحی ادامه مییابد که در آن فا(4

بین می رودبین میزان عرضه و تقاضا از  
 

رضه مواجه هستیم این امر به چه معناست ؟در بازار تولید لوازم الکترونیکی با مازاد ع -40  

به علت قیمت پایین لوازم الکترونیکی ، تولید کنندگان به تولید هرچه بیشتر روی آورده اند -الف  

به علت قیمت بالای لوازم الکترونیکی تولید کنندگان با کمبود عرضه به دلیل سوئ مدیریت مواجه شدند -ب  

ترونیکی ، انگیزه تولید بالا رفته اما میزان تقاضا پایین است و کمبود تقاضا داریمبه علت قیمت بالای  لوازم الک -ج  

به علت کاهش قیمت لوازم الکترونیکی با مازاد عرضه و مازاد تقاضا توامان مواجه شده ایم -د  
 

ابدییقدار تقاضا ..................... مکالا م کی متیو با کاهش ق ابدییکالا مقدار تقاضا .................. م کی متیق شیبا افزا (41  

کاهش –کاهش (  4        شیافزا - شیافزا (۳       کاهش – شیافزا (2      شیافزا – کاهش(1  
 

در یک جامعه ی بازاری فرضی است. در این صورت، کدام ردیف های جدول، بیانگرتقاضا، عرضه، قیمتدول رو به رو، نمودارج_42  

 

 

 بازار محصولات

(2) بنگاهها  

 بازار عوامل تولید

(1)  

 کالا و خدمات

 درآمد

 منابع

(3)  

 منابع

کالا و 

 خدمات

""

است؟»مازاد عرضه«(الف



 

است و نام » تقاضا و عرضهبرابری میان  (ب آن چیست؟» اصطلاح اقتصادی«  

(ج

»

چیست؟» کمبود عرضه  

4ردیف (ـ قیمت و مقدار تعادلی ج ۳ردیف (ب ۵ردیف (الف ( 2                         ۳ردیف (ـ قیمت و مقدار تعادلی ج 4ردیف (ب۵ردیف  (الف( 1  

۵ف ردی (ـ مقدار تعادلی ج4ردیف (ب ۳ردیف (الف ( 4                                   4ردیف (ج  ـ مقدار تعادلی ۵ردیف (ب ۵ردیف  (الف( ۳  
 

ندگاندکنیرفتار اقتصادی مصرفکنندگان و تول نیتعادل ب جادیو عامل ا بردیم نیعرضه و تقاضا را از ب نیب ۀفاصل یدر حالت مازاد عرضه چه عامل( 4۳  

ست؟یچ  

تقاضا بر عرضه یفزون -تقاضا  شیافزا (4بر تقاضا  عرضه یفزون -کاهش عرضه  (۳    کالا متیق - متیکاهش ق(  2   کالا  متیق - متیق شیافزا(1  

 

 

شودیم می... مانند .................. تقسبر ............... اتیبر .................. مانند .................. و مال اتیبه دو دسته مال میمستق اتیمال (44  

درآمد، مالیات برارث -ثروت، مالیات بر درآمد املاک  (2                                                    درآمد، مالیات برحقوق -دارایی، مالیات بر خودرو  (1  

ثروت، مالیات براملاک -دارایی، مالیات برارث  (۳            دارایی، مالیات برحقوق -ثروت، مالیات بر خودرو، (4  
 

دولت درست نیست؟» بهبود عملکرد بازار«های زیر در رابطه با وظیفۀ  کدامیک از گزینه (4۵  

تعریف و اجرای حقوق مالکیت (2                       وضع و اجرای مجموعۀ قوانین و مقررات( 1  

ایجاد سازمان آتشنشانی(4                                                ایجاد سازمان استاندارد ( ۳  

کدامیک ازعبارتهای زیر درست است؟ (46  

است» هایی و ایجاد بدهی فروش دارایی«و » مالیاتها«ابزارها و منابع تأمین مالی دولت (الف  

کاهش فعالیتهای مطلوب و تشویق فعالیتهای نامناسب«و » افزایش درآمد دولت«دو هدف دولت از گرفتن مالیات  (ب  

هصورت بخشی از قیمت کالاها از مشتری گرفته میشوددر مالیات غیرمستقیم، مالیات ب (پ  

است» مالیات بر ارزش افزوده«و » مالیات بر مصرف«دو دسته مالیات مستقیم شامل  (ت  

ب، پ ( 4                   پ، ت(۳                الف، پ (2           الف، ب (  1  

با انجام چه فعالیتی به هدفهای زیر میرسد؟» بهبود عملکرد بازار«دولت برای انجام وظیفۀ خود در زمینۀ  (47  

ایجاد امنیت در خرید و فروش، تا فروشندگان، مالک واقعی کالای خود"، "تسهیل و تشویق مبادلات و جلوگیری از بروز آسیب به مبادلات"  

"ای لازم برای مبادله بین افراده تضمین وجود اطلاعات و آگاهی"،"باشند  

ایجاد کالا و خدماتی که مردم زیادی همزمان استفاده  -تعریف و اجرای حقوق مالکیت  -وضع و اجرای قوانین و مقررات توسط دولت (1

.کنند های مختلف مانند  نهوضع قوانین و مقررات ویژه در زمی -وضع و اجرای قوانین و مقررات توسط دولت  -تعریف و اجرای حقوق مالکیت (2

 اجبار به گرفتن گواهیهای معتبر

ایجاد کالا و خدماتی  -تعریف و اجرای حقوق مالکیت  -های معتبر  های مختلف مانند اجبار به گرفتن گواهی وضع قوانین و مقررات ویژه در زمینه(۳

حروم کنیمستفاده میکنند و ما نمیتوانیم مردم را از استفادة آن ما که مردم زیادی همزمان  

 

های مختلف مانند اجبار به  وضع قوانین و مقررات ویژه در زمینه -تعریف و اجرای حقوق مالکیت  -وضع و اجرای قوانین و مقررات توسط دولت (4

های معتبر گرفتن گواهی  

چند مورد از عبارتهای زیر درست نیست؟ (48  

اولین و مهمترین هدف مالیات افزایش درآمد دولت است. -الف  

مالیاتهای غیر مستقیم به دو دسته مالیات بر دارایی و مالیات بر درآمد تقسیم می شود. -ب  

انواع عوارض درج شده در قبض های شهرداری مالیات غیر مستقیم تلقی می شود. -ج  

مالیات بر مصرف با ایجاد شفافیت،فرارمالیاتی را کاهش داده واز مالیات ستانی مضاعف جلوگیری میکند. -د  

«



مالیات بر درآمد از هر کدام از انواع درآمدها جداگانه دریافت می شود.-  

دو مورد -4یک مورد               -۳چهار مورد           -2سه مورد         -1  
 

هریک از موارد زیر چه نوع مالیاتی است؟(49  

مالیات بر درآمد "،"مالیات بر مصرف کالایی خاص"،"و خودروخانه، ویلا "،"پرداخت درصدی از دستمزد کارگران به دولت توسط کارفرمایان"

 املاک

(مالیات بر درآمد)مستقیم  -(مالیات بر مصرف)غیرمستقیم  -(مالیات بر ثروت)مستقیم  - (مالیات بر دارایی)غیرمستقیم (1 

(مالیات بردرآمد مشاغل)مستقیم  - (هرداریمالیات بر عوارض ش)غیرمستقیم  - (مالیات بر دارایی)مستقیم  - (مالیات بر درآمد)غیرمستقیم  (2 

(مالیات بر ثروت)مستقیم  -(افزوده مالیات برارزش)غیرمستقیم  - (مالیات برعوارض نوسازی شهرداری)غیرمستقیم  - (مالیات بر درآمد)مستقیم  (۳ 

(مالیات بر درآمد)تقیم مس - (مالیات بر مصرف)غیرمستقیم  -(مالیات بر دارایی)مستقیم  - (مالیات بردرآمد)مستقم  (4 

نادرست است؟«مالیات بر ارزش افزوده»عبارت کدام گزینه درخصوص  (۵0  

از هر یک از مراحل تولید و تکمیل تا مصرف نهایی برحسب ارزش افزوده گرفته میشود(1  

(2مشخص گرفته میشود از تفاوت ارزش بین کالا و خدمات عرضه شده با ارزش بین کالا و خدمات خریداری شده در دورهای(2   

مالیات پرداخت شدة تولیدکنندگان قبلی از مالیات بر فروش بعدی کسر میشود(۳  

از کالا و خدمات واسطهای مالیات گرفته میشود(4  

نادرست است؟ نهیفعال، کدام گر تیدرباره جمع (۵1  

فعال هستند تیجمع ستند،ین کاریسال در سن کار که شاغل و ب1۵ یافراد بالا( 1  

دیآیبه دست م کاریاز جمع افراد شاغل و ب( 2  

دنبال کارند ایمشغول کارند  ایهستند که  یافراد( ۳  

ستندیفعال ن تیآموزان در زمره جمعو دانش انیدانشجو( 4  
 

است؟ حیصح زیرچه تعداد از جملات  (۵2  

کار است اما  یسال دارد و در جستجو 1۵که بالاتر از  ی. کسب ردیگیحقوق م ایدهد دستمزد  یکه انجام م یکار یاست که در ازا یالف. شاغل کس

سال و بالاتر فقط شامل افراد  1۵ تیعد. جم شوند یمحسوب م کاریکه شغل ندارند ب یج. همه کسان ندیگو یم کاریکند را ب ینم دایخود پ یبرا یکار

است کاریشاغل و ب  

1 )1                                    2 )2                                      ۳ )۳                                          4 )4  
 

رند؟یگ یقرار م ریز یخانه دار و سربازان در کدام دسته بند یسال و بازنشسته ها و خانم ها 1۵ یو دانش آموزان  بالا انیدانشجو(۵۳  

( غیرفعال4( فعال                                       ۳                              ( شاغل       2                           کاریب( 1  
 

نفر از ونیلیم 24سال هستند. تعداد    1۵ یبالا %80تعداد   نیدارد از ا تینفر جمع ونیلیم 80 رانیا .دیرا محاسبه کن یکارینرخ ب ریدر مثال ز( ۵4  

تعداد   زیانجام شده ن یریدهند.  بر اساس آمارگ یم لیدانش آموزان سربازان زنان خانه دار و بازنشستگان تشک انیسال را  دانشجو 1۵ یافراد بالا

دیرا محاسبه کن یکاریهستند.  با توجه به اطلاعات فوق نرخ ب کارینفر ب ونیلیم10  

درصد 21.7۳( 4                             درصد ۵2( ۳                         درصد 17.8۵( 2                          درصد 7۵( 1  

 

،ه



 یرویکالا و نهاده،  تقاضا کننده و عرضه کننده ن یسال در مورد چرخه ها یدرس و مطالب ارائه شده در دروس ابتدا نیا یبر اساس آموزه ها( ۵۵

هستند؟ یچه کسان بیکار به ترت  

 

بنگاه  -خانوار( 4                        بنگاه  -بنگاه( ۳                         خانوار -خانوار( 2                        خانوار -بنگاه( 1  

است؟ یکاریمربوط به کدام نوع از انواع ب زیر حیتوض( ۵6  

و هستندشغل بهتر در جستج افتنی دیرها کرده و به ام یلیخود را به دلا یاست که شغل قبل یشامل کسان یکارینوع ب نیا  

یدوره ا یکاریب( 4ی                      اصطکاک یکاریب( ۳ی                         ساختار( 2ی                     فصل یکاریب( 1  

 

شود؟ یم دهیدهد چه نام یرخ م یکه در هنگام رکود اقتصاد یکاریب (۵7  

یساختار( 4ی                            فصل یکاریب( ۳                  ی   اصطکاک یکاریب( 2ی               دوره ا یکاریب( 1  
 

در حال ورود به بازار کار هستند؟ یاست که به تازگ یشامل کسان ،یکاریکدام نوع ب (۵8  

یاصطکاک یکاریب( 4      ی              دوره ا یکاریب( ۳ی                     ساختار( بیکاری 2ی                    فصل یکاریب( 1  

افراد  ریکه در آن فقر  افراد نسبت به سا یتیعاجزند را .............. و وضع یزندگ یزندگ هیاول اجاتیاحت نیکه در آن افراد در تام یتیوضع (۵9

.نامندیرا .............. م شودیم سهیجامعه مقا  

یفقر نسب -یفقر نسب( 4          فقر مطلق -فقر مطلق( ۳ی             نسبفقر  -فقر مطلق( 2           فقر مطلق -یفقر نسب( 1  
 

ناممکن است؟ دیوسخت و شا دهیچیپ اریبس ر،یدر کدام مورد، محاسبه تعداد افراد فق (60  

فقر زانیم( 4ی                         فقر نسب (۳             فقر مطلق( ب( 2         نرخ فقر( 1  

باشد؟ یو فقر در کشور نم یکاریب جادیاز عوامل ا ریاز موارد ز کی کدام (61  

شودیم دیکه مشابه آن در کشور تول ییواردات کالا ایقاچاق ( 2ی                  اقتصاد یها تیها در بازار کار و فعال متیثبات ق( 1  

یطیمح ستیز یبحران ها ایجهان  یانرژ یلال در بازارهااخت( 4       رییمتعدد، متناقض و دائماً در حال تغ یها یقانون گذار( ۳  
 

باشد؟ ینم  ییبا پول کالا سهی( در مقایطلا و نقره) فلز یایازمزا ریاز موارد ز کیکدام  (62  

یریفسادپذ( 4                             ارزش رهیذخ( ۳                          حمل و نقل آسان( 2                      حجم کم( 1  

معروف است؟ یثبت ای یریبه پول تحر ریاز موارد ز کیکدام  (6۳  

اسکناس( 4ی                             صراف دیرس( ۳                                        چک( 2                         سفته( 1  

است؟ ریوارد زاز م کیکدام  بیبه ترت یو پول کاغذ یپشتوانه پول فلز (64  

که مردم به ارزش پول دارند ینانیاطم   -طلا و نقره موجود در خود پول( 1  

ها یصراف دیرس  -طلا و نقره موجود در خود پول( 2  

که مردم به ارزش پول دارند ینانیاطم  -ها یصراف دیرس( ۳  

طلا و نقره موجود در خود پول  -که مردم به ارزش پول دارند ینانیاطم( 4  
 

به کدام  «رفتیخدمات خود آن را خواهند پذ ایهنگام فروش کالاها  زین گرانیکه د دیدانیم رایز د؛یریپذیشما در مبادلات خود پول را م»:نهیگز (6۵

پول اشاره دارد؟ فهیوظ  

مبادلاتپرداخت در  لهیوس( 2                                                               سنجش ارزش لهیوس( 1  

ندهیآ یهاپرداخت لهیوس( 4                                              انداز و حفظ ارزشپس لهیوس( ۳  
 



عملاً پول  دیآنها را با هم سنج یارزش کالاها را مشخص کرد و سپس ارزش نسب توانیپول است؟  با پول م فیاز وظا کیمقابل ناظر به کدام  حیتوض (66

 دواحد ارزش خاص خود هستند مثلا واح یاز کشورها دارا کیکند هر  یآسان م گریکدیها را به  متیق لیمختلف و تبد یفروش کالاهاو  دیکار خر

است. الیر رانیدلار و در ا کایدر آمر  ورو،یاروپا  هیارزش در اتحاد  

کشور یقدرت اقتصاد( 4                      ارزش حفظ( ۳                      سنجش ارزش( 2                    مبادله لهیوسا(   

.ندیگو می تورم را.  ……………… در  ……………اقتصاددانان (67  

ها متیق  -شیافزا( 2                                     ها متیق یسطح عموم  -شیافزا( 1  

ها متیق  -کاهش( 4                                         ها متیق یسطح عموم  -کاهش( ۳  
 

باشد؟ یمصرف کنندگان  در محاسبه نرخ تورم موجود نم یدر سبد بازار کالاها  ریاز موارد ز کیکدام  (68  

یگذار هیسرما( 4                           حاتیتفر( ۳                          حمل و نقل( 2                          مسکن( 1  

ست؟یعامل تورم ن ر،یز یهانهیزاز گ کیکدام  (69  

نوسانات نرخ ارز( 4ی                 نگینقد شیافزا( ۳ی            و مال یپول یهااستیس( 2         در عرضه و تقاضا ینابرابر( 1  
 

ست؟یتورم در جامعه ن یامدهایاز پ ریاز موارد ز کیکدام  (70  

پول و کاهش رفاه  مصرف کنندگان دیکاهش قدرت خر( 2         ها متیق ندهیدرست از آ ینیب شیکسب و کار و عدم پ یفضا یثبات یبا(   

و فروش کالاها دیو خر دیمشکلات تول( 4                                                      هاییو ارزش دارا یاقتصاد تیامن شیافزا( ۳  
 

باشد؟ یت مدول یها استیاز س کیکدام  انگریب زیرعبارت  (71  

کند یو حفظ ارزش پول اعمال م ینگیحجم نقد تیریمد یبرا یبانک مرکز قیکه دولت از طر ییها استیس  

یانقباض یها استیس( 4ی              انبساط یاستهایس( ۳           بازار باز یها استیس( 2ی                پول یها استیس( 1  
 

باشد؟ یدر کنترل تورم م یو انقباض یانبساط یپول یها استیس انگریب بیبه ترت ریاز موارد ز کیکدام  (72  

در گردش ینگینقد شیافزا  -در گردش ینگینقد شیافزا( 2                             در گردش ینگینقد شیافزا  -در گردش ینگیکاهش نقد( 1  

در گردش ینگیکاهش نقد  -در گردش ینگیکاهش نقد( 4                           در گردش ینگیکاهش نقد  -در گردش ینگینقد شیافزا( ۳  
 

ست؟یکنترل تورم ن یها استیجزو س ریاز موارد ز کیکدام  (7۳  

یارز یها استیس( 4ی                مال یها استیس( ۳                   بازار باز یاستهایس( 2ی              پول یها استیس( 1  
 

است؟ زیربه سوالات   یپاسخ نادرست  ریز یها نهیزاز گ کیکدام  (74  

"ل؟یبرخوردار بود؟ به چه دل یگاهیدر دوره باستان از چه جا رانیاقتصاد ا "  

و عمران بندر ها بازارها و کاروانسراها ربناهایدر اقتصاد جهان داشته است/ وجود ز ژهیو گاهیجا (ا  

بزرگ یها و جنگ ها و حکومت ها و سلسله ها یرکشرو به ضعف نهاد/  لشک جیبه تدر رانیاقتصاد ا( 2  

خود ریخط فیجهان و وظا تیرو به ضعف نهاد/  عدم درک درست و حاکمان وقت از موقع جیبه تدر رانیاقتصاد ا(۳  

یالملل نیواقع شدن در چهارراه ب یعیاز منابع طب  یدر اقتصاد جهان داشت/  وسعت، برخوردار ژهیو گاهیجا (4  
 

زد؟ ییو اقتصاد روستا یصدمه را به کشاورز نیآخر یدر دوران حکومت پهلو ریاز موارد ز کیکدام  (7۵  

گانگانیبه ب یو معدن یمنابع نفت یواگذار( 2ی         و عموم یخصوص یها تیبر موقوفات و مالک یحکومت پهلو یتعد( 1  

یخارج یورود کالاها لیو س یسیو انگل یروس یهاکبان سیتاس( 4              دیموسوم به انقلاب سف یبرنامه ها یاجرا( ۳  

.بود. ……به علت شرفتیپ نای و بود... …زمان اقتصاد در نیبود و در ا رانای در... …در اروپا همزمان با شرفتیپ (76  

یو توسعه فناور داتیو تول عیصنا ینوساز  -یرونق اقتصاد -هیبخش اول حکومت صفوا(   

داتیو تول عیصنا یاستعمار و غارت و نوساز  -ینق اقتصادرو  -هیاواخر حکومت صفو( 2  



یو توسعه فناور داتیو تول عیصنا ینوساز  -یافول اقتصاد  -هیبخش اول حکومت صفو( ۳  

داتیو تول عیصنا یاستعمار و غارت و نوساز  -یافول اقتصاد  -هیاواخر حکومت صفو( 4  
 

نشده است؟ دیتاک ریاز موارد ز کی(  کدام یر:  اقتصاد و امور مال) فصل چهارانیا یقانون اساس یدر بخش اقتصاد (77  

و شرط دیق یب یشخص تیمالک( 2                    شهروندان یو حقوق اقتصاد یاقتصاد مردما(   

یدو عدالت اقتصا یاستقلال اقتصاد( 4                                                       گانگانیسلطه ب ینف( ۳  
 

است.---------نقطه مقابل ،یاقتصاد شرفتیرشد و پ (78  

رکود( 4ی                                 کاریب( ۳                               میتحر( 2                                   تورم( 1  
 

چه بود؟ یدولت پهلو یقدرت اقتصاد شیافزا یعلت اصل (79  

یبندو بودجه یستاناتیمال( 2یی                                              صاد روستاو اقت یکشاورز( 1  

یانبساط یپول استیس( 4ی                                                     نفت یدرآمدها شیافزا( ۳  
 

ست؟یچ امدیاقتصاد مقاوم، در درجه نخست پ (80  

یعدالت اقتصاد( 4                  درست یپول استیس( ۳ی                    خودباور( 2              دیتول تیظرف شیافزا( 1  
 

است.---------رشد و پیشرفت اقتصادی، نقطه مقابل (81  

(تحریم4             (رکود                    ۳(بیکاری                                     2(تورم                                   1  
 

های پیشرفت اقتصادی کشورها نیست؟کدام مورد جزء شاخصه (82  

های توسعه انسانی(شاخص2                           (رشد اقتصادی                                      1  

اخالص داخلی(افزایش تولید ن4(توزیع عادلانه درآمد                                                  ۳  
 

ست؟ین یناخالص داخل دیتول فیتعر یواژه ها دیجزوه کل ریاز موارد ز کیکدام  (8۳  

کشور  یداخل مرزها( 4یی               کالا و خدمات  نها( ۳ی              ارزش پول( 2ی              کالا و خدمات واسطه ا( 1  
 

 یناخالص داخل دیدر تول لیبه چه دل بیبه ترت  یرقانونیو غ ینیرزمیاقتصاد ز داتیست دوم و  تولد یو فروش کالاها دیکار بدون دستمزد،  خر (84

شوند؟ یمحاسبه نم  

هاست تیگونه فعال نیبه ا یبخش تیمحاسبه آنها مشروع  -قبلا محاسبه شده اند   -شودیآنها رد و بدل نم یبرا یپول( 1  

هاست تیگونه فعال نیبه ا یبخش تیمحاسبه آنها مشروع -شودید و بدل نمآنها ر یبرا یپول  -قبلا محاسبه شده اند( 2  

قبلا محاسبه شده اند -هاست تیگونه فعال نیبه ا یبخش تیمحاسبه آنها مشروع -شودیآنها رد و بدل نم یبرا یپول( ۳  

شودیآنها رد و بدل نم یبرا یپول -هاست تیگونه فعال نیبه ا یبخش تیمحاسبه آنها مشروع -قبلا محاسبه شده اند( 4  
 

کدام  انگریب بیبه ترت  یجنگل ینواح راتییو تغ یعیسالم  و نقصان منابع طب یدنیبه آب آشام یدر بدو تولد،  دسترس یبه زندگ دیام زانیم (8۵

 شاخص هستند؟

یطیمح یداریشاخص پا  -یطیمح یداریشاخص پا  -یشاخص توسعه انسان( 1  

یطیمح یداریشاخص پا  -یتوسعه انسان شاخص  -یشاخص توسعه انسان( 2  

یشاخص توسعه انسان  -یطیمح یداریشاخص پا -یطیمح یداریشاخص پا( ۳  

یشاخص توسعه انسان  -یشاخص توسعه انسان  -یشاخص توسعه انسان( 4  

 
 



کشورها کدام است؟ شرفتیپ زانیدادن منشان یشاخص برا نیکاملتر (86  

تورم یریگشاخص اندازه( 2                                      ی       ناخالص داخل دیشاخص تول (1  

کشور ینگینقد زانیشاخص م(4ی                                                        شاخص توسعه انسان( ۳  
 

شود؟دادن تاثیرات رشد اقتصادی، از کدام مفهوم استفاده میبرای نشان (87  

(عدالت اقتصادی4(هزینه فرصت                     ۳(الگوی مرز امکانات تولید                      2               سازی اقتصاد(مقاوم1  
 

ریزی ماهیانه، کدام است؟نخستین مرحله بودجه (88  

کردن درآمدها و منبع آن(مشخص2ها                               (مقایسه درآمدها و هزینه1  

های ثابت و متغیرکردن هزینه(فهرست4ن مخارج غیرضروری                              کرد(کم۳  
 

دو واجب از واجبات مالی اسلام کدامند؟ (89  

(انفاق و وقف4(زکات و انفاق                         ۳(وقف و خمس                          2(خمس و زکات                          1  
 

به کدام یک از « از مازاد درآمد سالیانه خود را به عنوان سهم امام و سهم سادات به مرجع تقلید یا نماینده او بدهیم %20ما موظفیم که »گزینه: (09

 واجبات مالی اسلام تاکید دارد؟

(انفاق4(خمس                                      ۳(وقف                                       2(زکات                                       1  
 

کدام یک از واجبات مالی اسلام، درواقع همان مالیات اسلامی است؟ (91  

(انفاق4(خمس                                      ۳(وقف                                       2(زکات                                       1  
 

اجتماعی خمس در جامعه چیست؟-مهمترین پیامد اقتصادی (92  

(توزیع مجدد ثروت و گسترش عدالت اقتصادی در جامعه1  

(دریافت مالیات اسلامی توسط دولت2  

(پرداخت مازاد درآمد افراد توانمند به دولت۳  

ستانی اسلامی از افراد توانمند(تعیین معیار دقیق مالیات4  
 

شود؟محاسبه خمس از چه زمانی شروع می سال مالی برای (9۳  

( ابتدای سال قمری2( ابتدای سال شمسی                                                                       1  

( تشخیص آن با مرجع تقلید است4( از زمانی که اولین درآمد حاصل شود                                  ۳  
 

باشد.-----------ترین نوع خرید آن است کهمناسب (94  

(یکجا و کلی4صرفه                  (مقرون به۳(آگاهانه و هوشمندانه                        2(در زمان مناسب                     1  
 

گویند؟گیری برای خرید را چه میهای محصولات مشابه قبل از تصمیمها و ویژگیفرایند بررسی قیمت (9۵  

ای(خرید مقایسه4ریزی                       (بودجه۳(خرید هوشمندانه                        2(تعیین معیار خرید                     1  
 

ای چیست؟( نخستین گام در خرید مقایسه (96  

 

(تعیین معیارها4(تعریف مسئله                       ۳      ها                  (فهرست گزینه2(ارزیابی                              1  



باشد؟ای نیاز به خرید و مصرف دارید میای شامل بیان اینکه واقعاً برای رفع چه مشکل یا حل چه مسئله( کدام گام خرید مقایسه97  

(تعیین معیارها4(تعریف مسئله                       ۳   ها                     (فهرست گزینه2(ارزیابی                              1  

 

تواند مشکل را رفع یا مسئله را حل کند؟ای شامل مواردی است که می( کدام گام خرید مقایسه98  

(تعیین معیارها4  (تعریف مسئله                     ۳ها                       (فهرست گزینه2(ارزیابی                             1  

ها بر اساس معیارهایی مختلف است؟ای شامل سنجش گزینهکدام گام خرید مقایسه (99  

(تعیین معیارها4(تعریف مسئله                       ۳ها                        (فهرست گزینه2(ارزیابی                              1  
 

ه نهایی کدام گام است؟ای، گزین( در خرید مقایسه100  

(تعیین معیارها4گیری                       (تصمیم۳ها                        (فهرست گزینه2(ارزیابی                              1  

ای مرحله از خرید مقایسه( اگر در خرید یک یخچال:جادار بودن، مصرف انرژی، سهولت تعمیرات و زیبایی ظاهری مد نظرمان باشد به کدام 101

ایم؟تمرکز کرده  

(تعیین معیارها4گیری                      (تصمیم۳ها                        (فهرست گزینه2(ارزیابی                             1  

عات جدول زیر انتخاب مناسب کدام گوشی است؟میلیون تومان برندهای زیر مطرح شده است. براساس اطلا 7های با قیمت زیر ( از بین گوشی (102  

 قیمت باتری پردازنده کیفیت دوربین حافظه داخلی معیار

 بلک بری شیائومی هوآوی سامسونگ شیائومی گزینه اول

 هوآوی هوآوی شیائومی هوآوی سامسونگ گزینه دوم

 شیائومی سامسونگ سامسونگ شیائومی هوآوی گزینه سوم

 سامسونگ بلک بری بلک بری بلک بری بلک بری گزینه چهارم

 

( بلک بری4( هوآوی                                   ۳( سامسونگ                               2( شیائومی                          1  
 

است؟ای اشاره نشدهدر کدام گزینه، به مزایا و منافع خرید مقایسه (10۳  

ایها و ارزش برابر همان پول هزینه(دریافت ویژگی2ول                                                  انداز بخشی از پ(پس1  

(خرید باکیفیت4های کامل کالاها                                (آگاهی از ویژگی۳  

است؟ای اشاره نشده( در کدام گزینه، به معیایب خرید مقایسه104  

های کامل کالاها( آگاهی از ویژگی2                        ن                                                      بر بود(هزینه1  

بربودن(زمان4انداز در خرید برخی کالاها                           (پایین بودن پس۳  

است؟( در کدام گزینه به مصرف مسئولانه اشاره نشده10۵  

د(استفاده چندباره از کالا                 ج(بازتفکرو بازیافت           گذاشتن أموال    اسراف         ب(بلااستفادهالف(بازسازی و بازداشتن از   

 

مدت است؟انداز، یک هدف کوتاه( در کدام گزینه، هدف پس (106  

(خرید دوچرخه2انداز برای خریدن هدیه روز مادر                       (پس1  

(خرید کاشانه)آپارتمان(4                                                           (خرید خودرو     ۳  

دهید، یادآور کدام مفهوم است؟کنید، بهترین گزینه بعدی که از دست میانداز می( وقتی که برای هدفی پس107  

 

(تورم4(تعادل                            ۳    (هزینه فرصت                  2(مرز امکانات تولید                     1  



انداز، نخستین کاری که باید انجام دهیم چیست؟( پس از تعیین هدف پس108  

(تعیین معیار4ریزی                            (برنامه۳(تعیین اولویت                    2ریزی                              (بودجه1  
 

است؟مدت تاکید نشدهگذاری کوتاههای سپرده سرمایهکدام گزینه، به مزایای حساب ( در109  

ها کاهش یابدتواند همزان با کاهش نرخ سود عمومی بانکها می(نرخ سود این سپرده1  

ها را باز نمودتوان با مقدار خیلی کمی پول، این حساب(می2  

ه کردتوان از خدمات بانکداری الکترونیک استفاد(می۳  

(پول به راحتی در دسترس است4  

مدت اشاره شده است؟گذاری بلندهای سپرده سرمایه( در کدام گزینه، به مزایای حساب110  

ها باشد(معمولاً باید مقدار حداقلی در این حساب1  

ماندشده باقی میها در حد توافق(اگر نرخ سود عمومی افزایش یابد سود این حساب2  

کندها تا پایان دوره قرارداد تغییری نمیسپرده(نرخ سود این ۳  

(پول به راحتی در دسترس نیست4  
 

 کلید سوالات

 شماره سوال پاسخ شماره سوال پاسخ شماره سوال پاسخ شماره سوال پاسخ شماره سوال پاسخ

2 10۵ ۳ 79 4 ۵۳ 2 27 4 1 

1 106 2 80 ۳ ۵4 1 28 2 2 

2 107 ۳ 81 1 ۵۵ ۳ 29 2 ۳ 

۳ 108 4 82 ۳ ۵6 1 ۳0 1 4 

1 109 1 8۳ 1 ۵7 ۳ ۳1 ۳ ۵ 

۳ 110 1 84 4 ۵8 ۳ ۳2 ۳ 6 

 2 8۵ 2 ۵9 1 ۳۳ ۳ 7 

 ۳ 86 ۳ 60 1 ۳4 4 8 

 2 87 1 61 4 ۳۵ ۳ 9 

 2 88 4 62 2 ۳6 ۳ 10 

 1 89 2 6۳ 1 ۳7 4 11 

 ۳ 90 1 64 2 ۳8 ۳ 12 

 ۳ 91 2 6۵ 4 ۳9 4 1۳ 

 1 92 2 66 ۳ 40 4 14 

 ۳ 9۳ 1 67 1 41 ۳ 1۵ 

 2 94 4 68 2 42 ۳ 16 

 4 9۵ 2 69 2 4۳ 4 17 

 ۳ 96 ۳ 70 1 44 4 18 

 ۳ 97 1 71 4 4۵ 4 19 

 2 98 ۳ 72 ۳ 46 1 20 

 1 99 ۳ 7۳ 2 47 ۳ 21 

 ۳ 100 4 74 2 48 1 22 

 4 101 ۳ 7۵ 4 49 1 2۳ 

 1 102 4 76 4 ۵0 4 24 

 2 10۳ 2 77 1 ۵1 1 2۵ 

 2 104 4 78 2 ۵2 1 26 
 

 


